PyThagor'e Héron Induction

Un triangle est déterminé par la donnée de ses cbétés a, b, c.
(a une symétrie pres)
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Py’rhagor'e Héron Induction

Un triangle est déterminé par la donnée de ses cbétés a, b, c.
(a une symétrie pres)

=S = f(a,b,c)

a

S : homogeéne du second degré par rapport aux cotés: f(Aa,Ab,Ac)=A"f(a,b,c)

S : symétrique par rapport aux cotés:

f(a,b,c)= f(b,c,a)= f(c,a,b)= f(a,c,b)= f(b,a,c)= f(c,b,a)
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Py’rhagor'e Héron Induction

Triangle plat=>S8 =0

C b

A
v

p= a=b+c & p=a

On cherche donc une fonction symétrique, homogéne du 1°" degreé:
g(ha,Ab,hc) =Ag(a,b,c)

telle que S = g(a,b,c)(p—a)(p—b)(p—c)

seule possibilité: g(a,b,c)=C.p

Calcul de C? sans utiliser Pythagore!
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Pythagore Héron Induction => déduction

Q O
a=2 par symétrie, b = ¢ inconnu
b
b2
a S(2,b,b) =1="
2
C
5 5 S(2,42,42) =1

puisque p=+2+1: p—a=+2-1 p-b=p-c=1

S’ =1=CH\2 +D)(\2-1)=C

S(a,b,c¢)=+p(p—a)(p-b)(p—c)

Formule de Héron d’Alexandrie (1¢" siecle apres J.C)
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Pythagore Héron Pythagore, dérive des aires

Un peu de calcul...
16p(p—a)p-b)(p—c)=[(b+c)+a][(b+c)—al[a—(b-o)|[a+ (b -0)]

=|b+e)’ -a’ || a* ~(b-0)]

=2(a’b” +b*c* +c*a?)—(a* +b* + )

=(a*+b* +c*)* =2 +b* +¢*)

S(a,b,¢) = i\/(a2 b2+ —2(at bt + )

2 16S* = (a* +b* +¢*)* =2(a”* +b* +¢*) = 4b*c?

[az +(b2 Jrcz)]2 = 2[614 +(b2 +02)2}

2
[az —(b* —|—02)} =0 Pythagore
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Les quadrilatéres simples probléme pépére

Mémes cotes, méme aire?

aire : 48

aire totale : = 73,7

12

aire maximale pour un quadrilatere inscriptible

Quadrilatére inscriptible (unicité)

Formule de Brahmagupta (598-670)

S=J(p-a)p-b)p-c)p-d)
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